Chapitre 6

La fusion

mutuelle
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La fusion mutuelle

6.1 Introduction

Pour aborder la discussion éclairante sur la coparticipation sociétaire, deux relations in-
terdépendantes sont examinées ici dans ['éclaircissement de la fusion mutuelle. Les dia-
grammes suivants en illustrent l'interdépendance notée.

Fusion mutuelle Coparticipation
B Ligne croissante

Cie L 60% .| Cie R etc.

l

W Ligne croisée

Cie A |, 55% Cie B

20%

Diverses connexions affiliées par diverses lignes croisées entre elles pour définir un réseau
corporatif.

Participation » Fusion simple

Coparticipation » Fusion mutuelle

» Filiale 1

Ligne en rayons Tuteur >
B Participation x‘:ﬁ“ale 5
etc.

Ligne croisée Tuteur » Filiale 1

B Coparticipation l |
Filiale 2 tc.

Plusieurs distinctions graphiques permettent alors de tracer méthodologiquement la ligne
endocomptabilisante qui doit concilier tous les intrants comptazygiques en une comp-
taphonie consolidée, ou tous les extrants sont conciliés raisonnablement par la consoli-
dation effectuée par le travail comptaphonique de linterméthode, conciliant ainsi la comp-
tagenése dans ce contexte affiliant de la fusion corporative.
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Discours de l'interméthode

6.2 Fusion 1 Deux moments différents d'affiliation

6.2.1 Diagramme du réseau

Premiérement

100%

Participation
Durée de 2 ans

Cie R

Deuxiémement

90% Cie L

\ 4

Coparticipation
Début de l'année 3

100% Cie R

6.2.2 Description du PI-R(100%)
6.2.3 Description du PI-L(90%)

Début 1 & Fin 3
Début 3 & Fin 3

(en §)
6.2.2 6.2.3
Début 1 Début 3
PI-R(100%)  PI-L(90%) Total
Intérét-poste.........cooiiiiiii 100 000 180 000 280 000
Achalandage zoné diminué................. 35 000 44 000 79 000
Frais relatifs(PI)..........ccccoooeiiiiiiin 15 000 21500 36 500
Pl-réseau(colt/équité)......................... 150 000 245 500 395 500
Amortissement cumulé(PlI)
Amortissement An 1.......... 25000 25000
An 2.......... 25000 25000
An 3.......... 32 750 32 750
Total.....coeveiiis 50 000 32750 82 750
Fin 2 Fin 3
Intérét-poste.........cooviiiiiiii 100 000 180 000 280 000
Achalandage zoné...............cccoeeeenenn. 22 000 22 000
Frais relatifs(Pl)..........cccooviviiiiiiinnnn. 10 750 10 750
Pl-réseau(solde)...........cccoviiiiiiiiiinnnn. 100 000 212 750 312 750

Un double déroulement d'affiliation qui forme maintenant la coparticipation dé-
crite dans le diagramme du réseau ci-haut, soit au début 3 pour ce réseau-ci.
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La fusion mutuelle

6.2.4 Bilans Fin 3 (en $)

Compagnie
Méthode
Equité Colt
Actif P P Filiales
Placements affiliants.......................... 306 350 212 750 100 000
Autres actifs(net)................cc 647 250 647 250 1092 000
Total de l'actif........c.coovvviiiiiiiiin, 953 600 860 000 1192 000
Passif
Passif externe.........ccooveiiiiiiiiiii. 338 000 338 000 360 000
Passif interne
Actions ordinaires...............cooeeeta. 250 000 250 000 300 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 210 000 210 000 428 000
Bénéfice net mitigé........................ 47 000 47 000
Gain sur tutelles..........ccoovviviiinnntan. 138 600 45000
Bénéfice net.........ccoooiiiiiiiiint. 185 600 92 000 154 000
Dividendes.........c.oooiiiiiii L -30 000 -30 000 -50 000
Bénéfices exhaustifs-fin................... 365 600 272 000 532 000
Total de l'équité............. 615 600 522 000 832 000
Total du passif..........cccoociiiiiinn, 953 600 860 000 1192 000
6.2.5 Bilans  Fin 3 (en $)
Description des Filiales
Actif L R Total
Placement-R(100%) affiliant................ 100 000 100 000
Autres actifs(net)............c.cooii 603 000 489 000 1092 000
Total de l'actif...........ooooii . 703 000 489 000 1192 000
Passif
Passif externe............cooviiiiiiii. 195 000 165 000 360 000
Passif interne
Actions ordinaires...............covvnn.n 200 000 100 000 300 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 258 000 170 000 428 000
Bénéfice net.........ccooeiiiii 74 000 80 000 154 000
Dividendes........cccoouiiiiiiiiiii -24 000 -26 000 -50 000
Total de l'équité............. 508 000 324 000 832 000
Total du passif............c.coooeiiiiiil. 703 000 489 000 1192 000
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Discours de l'interméthode

6.2.6 Partage des BEC-début Tutelles (en $)
BEC
Cie début Réseau
P exclu + ,90L
L 258 000 + 1,00R
R 170 000
Total........... 428 000
BEC Elimination des Part
Cie avant intéréts/réseau minori majori Total
P 385 200 385 200
L 428 000 Int-L(90%).. 385 200 42 800
R 170 000 Int-R(100%) 170 000 nil
Total........... 983 200 555 200 42 800 385 200 428 000
Partage des Bénéfices nets Tutelles (en $)
Cie B nets Réseau
P exclu + ,90L
L 74 000 + 1,00R
R 80 000
Total........... 154 000
o 0o o
P 138 600 138 600
L 154 000 Int-L(90%).. 138 600 15 400
R 80 000 Int-R(100%) 80 000 nil
Total........... 372 600 218 600 15 400 138 600 154 000
Partage des Dividendes Tutelles (en $)
Cie Div Réseau
P exclu + ,90L
L 24 000 + 1,00R
R 26 000
Total........... 50 000
o 0 o
P 45000 45000
L 50 000 Int-L(90%).. 45000 5000
R 26 000 Int-R(100%) 26 000 nil
Total........... 121 000 71 000 5000 45000 50 000

236



La fusion mutuelle

6.2.7 Conciliation du Pl-réseau (en $)

Pl-colt SSn Pl-équité
Pl-réseau(tuteur)................ 212750 93 600 306 350
6.2.8 Conciliation de I'équité interne Tutelles  (en $)
Part Majori Minori Total
Actions ordinaires.............. 280 000 20 000 300 000
Bénéfices exhaustifs-début. 385 200 42 800 428 000
Bénéfices nets.................. 138 600 15 400 154 000
Dividendes....................... -45 000 -5 000 -50 000
Part d'intéréts consolidés.. 758 800 73 200 832 000
Actions ordinaires............. 280 000 20 000 300 000
Bénéfices exhaustifs-fin..... 478 800 53 200 532 000
Total de I'équité interne.... 758 800 73 200 832 000
6.2.9 Calcul de la SSn périodique (en $)

Partage consolidant
SSn Dividendes Bénéfices

Gain d'intérét(majori)......... 93 600 45 000 138 600
Gain d'intérét(minori)......... 10 400 5000 15 400
Total des postes analysés 104 000 50 000 154 000

Par l'appui de [l'arithmétique simple, le comptabilicien résout cette CI suivant
la nouvelle formule coparticipante qui succéde a l'ancienne formule participante. A cause des
changements rapides du diagramme du réseau, la combine formulée résout le systéme chiffré
pour présenter son ceuvre déchiffrée qui est le rapport affilie. Un déchiffrement équilibré qui suit les
regles pratiques des sciences conjuguées pour arriver a la fin voulue.

Le Pl-réseau doit étre suivi depuis l'origine pour savoir le contenu de la des-
cription qui s'y rattache, de maniére a s'assurer que tous les actifs incorporels reliés se-
ront amortis jusqu'a leur terme respectif. L'enchainement des formules appliquées arrivent
assurément a la résolution de la Cl puisqu'il suit rationnellement des fondements établis
scientifiquement.

Des calculs rationnels pour différencier la part(majori) et (minori) qui doivent étre
étaler correctement par le praticien qui résout cette structure affiliée.
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6.2.10 Chiffrier Fin 3 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptamétriques Bilan
Actif P L, R Débit Crédit consolidé
Placements-poste............. 180 000 100 000{(a) 93600 [(b) 373 600
Achalandage zoné............ 22 000 22 000
Frais relatifs(PI)................ 10 750 10 750
Pl-réseau(colt/équité)........ 212750
Autres actifs(net).............. 647 250 1 092 000 1739 250
Total............ 860 000 1192 000 1772 000
Passif
Passif externe.................. 338 000 360 000 698 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 250 000 250 000
B.E.C.(début)................. 210 000 (b) 385200 595 200
Bénéfice net.................. 92 000 (a) 93600 185 600
Dividendes.................... -30 000 -30 000
Actions ordinaires........... 300 000((b) 300 000
B.E.C.(début)................. 428 000((b) 428 000
Bénéfice net.................. 154 000((b) 154 000
Dividendes.................... -50 000 (b) 50000
Part minoritaire.............. (b) 73200 73 200
Méthode latérale Fin 3 Bilan latéral
Actif
Placements-poste............. 273 600 100 000 (a) 373600
Achalandage zoné............ 22 000 22 000
Frais relatifs(PI)................ 10 750 10 750
Pl-réseau(colt/équité)........ 306 350
Autres actifs(net).............. 647 250 1 092 000 1739 250
Total............ 953 600 1192 000 1772 000
Passif
Passif externe.................. 338 000 360 000 698 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 250 000 250 000
B.E.C.(début)................. 210 000 (a) 385200 595 200
Bénéfice net................. 185 600 185 600
Dividendes.................... -30 000 -30 000
Equité interne................ 832 000|(a) 832 000
Part minoritaire.............. (a) 73200 73 200

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.
b) Pour consolider ces postes.
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La fusion mutuelle

6.3 Fusion 2 Semblable a la fusion 1

6.3.1 Diagramme du réseau

Participation
Durée 1 an
Premierement
Cie M 60% Cie S
Coparticipation
Début de l'année 2
Deuxiémement
Cie P 80% Cie M 60% Cie S
6.3.2 Description du PI-S(60%) Début 1 a Fin 2
6.3.3 Description du PI-M(80%) Début 2 a Fin 2
(en §)
6.3.2 6.3.3
Début 1 Début 2
PI-S(60%) PI-M(80%) Total
INtErét-poste. ... ..o, 60 000 168 000 228 000
Achalandage zoné diminué................c.cooiiiiinnnn, 35 000 50 000 85 000
Frais relatifs(Pl).........coiviiiii 10 000 13 000 23 000
Pl-réseau(colt/équité)..........cooiiiiiiiiiiiiie, 105 000 231 000 336 000
Amortissement cumulé(PI)
Amortissement An 1o 11 250
An 2. 11 250 31 500 42 750
Total....ooe 22 500 31500 54 000
Durée de 4 ans 2 ans
Fin 2
INtérét-poste. ... ..o 60 000 168 000 228 000
Achalandage zoné diminué................c.cooiiiiiin 17 500 25000 42 500
Frais relatifs(Pl).........covii 5 000 6 500 11 500
Pl-réseau(solde)..........cooviiiiiiiiii 82 500 199 500 282 000

Différentes phases affiliantes sont ainsi notées dans la constitution d'un ré-
seau corporatif pour finalement aboutir a tel diagramme comme celui de la section 6.3.1
ou il y a une nouvelle formulation a tenir compte pour consolider le tout. La copartici-
pation commence au début de l'année 2 et les données comptamorphiques de l'année 2
sont offertes ci-apres.
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6.3.4 Bilans Fin 2

Actif
Placements affiliants..........................
Autres actifs(net)......................l
Total de l'actif.........c.coviiiiiii,

Passif

Passif externe............cccooeeiiiiiiiiinnn,
Passif interne

Actions ordinaires....................o..l.
Bénéfices exhaustifs-début...............
Bénéfice net mitigé........................
Gain sur tutelles...............c.coeeeenenn.
Bénéfice net...........ccooeiiiiinl,
Dividendes...........coceviiiiiiiiiiiiiin.,

Bénéfices exhaustifs-fin...................

Total de l'équité.............

Total du passif..........ccoovvviiiiiiinnnn.
6.3.5 Bilans Fin 2

Placement-S(60%) affiliant..................
Autres actifs(net)...............ooo

Total de l'actif........cooveveviiii,

Passif externe..........ccccoiveiiiiiiiinn.
Passif interne

Actions ordinaires.................oovennnn.
Bénéfices exhaustifs-début...............
Bénéfices nets.........coovviiiiiiiinnn.
Dividendes........ccoooviiiiiiiiiiiiiiens

(en §)
Compagnie
Méthode
Equité Colt

P P Filiales
253 900 199 500 82 500
646 000 646 000 969 700
899 900 845 500 1 052 200
308 500 308 500 300 200
255 000 255 000 310 000
230 000 230 000 362 000

54 480 54 480

81 920 27 520
136 400 82 000 120 000
-30 000 -30 000 -40 000
336 400 282 000 442 000
591 400 537 000 752 000
899 900 845 500 1 052 200

(en $)
Description des filiales

M S Total
82 500 82 500
596 000 373 700 969 700
678 500 373 700 1 052 200
198 500 101 700 300 200
210 000 100 000 310 000
220 000 142 000 362 000
76 000 44 000 120 000
-26 000 -14 000 -40 000
480 000 272 000 752 000
678 500 373 700 1 052 200
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La fusion mutuelle

Cie

BEC
début

exclu
220 000
142 000

362 000

6.3.6 Partage des BEC-début

Réseau

+ ,80M
+ ,60S

Tutelles

(en 9)

BEC
avant

Elimination des
intéréts/réseau

minori

Part

majori Total

244 160
305 200
142 000

Int-M(80%).
Int-S(60%).

244 160
85 200

61 040
56 800

244 160

691 360

329 360

117 840

244 160 362 000

Cie

Partage
B nets
exclu

76 000
44 000

120 000

des Bénéfices nets

Réseau

+ ,80M
+ ,60S

Tutelles

(en 9)

81920
102 400
44 000

Int-M(80%).
Int-S(60%).

81920
26 400

20 480
17 600

81920

228 320

108 320

38 080

81920 120 000

Cie

Partage des Dividendes

Div

exclu
26 000
14 000

40 000

Réseau

+ ,80M
+ ,60S

Tutelles

(en 9)

27 520
34 400
14 000

Int-M(80%).
Int-S(60%).

27 520
8400

6 880
5600

27 520

75920

35920

12 480

27 520 40 000
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6.3.7 Calcul de la SSn périodique (en $)

Partage consolidant

SSn Dividendes Bénéfices
Gain d'intérét(majori)............cooeveneennen. 54 400 27 520 81920
INt-M(20%) e 13 600 6 880 20 480
INt=-S(40%) .. eneneeeie e 12 000 5600 17 600
Gain d'intérét(minori)...............ocooee 25600 12 480 38 080
Part d'intéréts consolidés................... 80 000 40 000 120 000
6.3.8 Conciliation du Pl-réseau (en $)
Pl-cot SSn Pl-équité
Pl-réseau(tuteur).............. 199 500 54 400 253 900
6.3.9 Conciliation de I'équité interne Filiales (en )
Part Maijori Minori Total
Actions ordinaires............. 228 000 82 000 310 000
Bénéfices exhaustifs-début 244 160 117 840 362 000
Bénéfices nets................. 81920 38 080 120 000
Dividendes...................... -27 520 -12 480 -40 000
Bénéfices exhaustifs-fin..... 298 560 143 440 442 000
Part d'intéréts consolidés... 526 560 225 440 752 000
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6.3.10 Chiffrier Fin 2 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptamétriques Bilan
Actif P M, S Débit Crédit consolidé
Placements-poste............. 168 000 60 000{(a) 54400 [(b) 282400
Achalandage zoné............ 25000 17 500 42 500
Frais relatifs(PI)................ 6 500 5000 11 500
Pl-réseau(colt/équité)........ 199 500 82 500
Autres actifs(net).............. 646 000 969 700 1615 700
Total............ 845 500 1052 200 1669 700
Passif
Passif externe.................. 308 500 300 200 608 700
Passif interne
Actions ordinaires........... 255000 255000
B.E.C.(début)................. 230 000 (b) 244 160 474 160
Bénéfice net.................. 82 000 (a) 54400 136 400
Dividendes.................... -30 000 -30 000
Actions ordinaires........... 310 000|(b) 310 000
B.E.C.(début)................. 362 000((b) 362 000
Bénéfices nets............... 120 000((b) 120 000
Dividendes.................... -40 000 (b) 40000
Part minoritaire.............. (b) 225440 225 440
Méthode latérale Fin 2 Bilan latéral
Actif
Placements-réseau............ 253 900 82 500 (a) 282400 54 000
Autres actifs(net).............. 646 000 969 700 1615700
Total............ 899 900 1052 200 1669 700
Passif
Passif externe.................. 308 500 300 200 608 700
Passif interne
Actions ordinaires........... 255000 255000
B.E.C.(début)................. 230 000 (a) 244 160 474 160
Bénéfice net.................. 136 400 136 400
Dividendes.................... -30 000 -30 000
Equité interne................ 752 000|(a) 752 000
Part minoritaire.............. (a) 225440 225 440

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.
b) Pour consolider ces postes.
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6.4 Fusion 3 Coparticipation(trésor)

6.4.1 Diagramme du réseau

Cie A
e
Cie T
v 55%
yY
Cie B
Intérét-trésor
PI-T(30%) = 120000 $
6.4.2 Description du PI-A(80%) (en $)
oo PI-B(55%)
Début 1
PI-A(80%)  PI-B(55%) Total
INtErét-poste.......covvieiii i 241 600 110 000 351 600
Achalandage zoné diminué...................ooooiiiiin, 65 000 40 000 105 000
Frais relatifS(Pl).........covviiiii e 25 000 18 000 43 000
Pl-réseau(colt/&quite)...........ccoveiiiiiiiiiiiieen, 331 600 168 000 499 600
Amortissement cumulé(Pl)
Amortissement-Achalandage zoné.......................... 13 000 8 000 21 000
-Frais relatifs(Pl)............c.cooeviieinnnnn 5000 3 600 8 600
Total de l'amortissement cumulé Fin 1........ 18 000 11 600 29 600
Description du Pl-réseau Fin 1
INtErét-poste........oeviiiiii 241 600 110 000 351 600
Achalandage zoné diminué................c.cooviiiiiinn, 52 000 32 000 84 000
Frais relatifs(Pl)........cccoviiiiiiii e 20 000 14 400 34 400
Pl-réseau(solde).........covviiiiiiiiie e, 313 600 156 400 470 000

Formulation nécessaire au partage des postes de I'équité interne du réseau

Partage des postes B.E.C.-début Global (en $)
T =186 800 +,80((210 000 + ,55(180 000 + ,30T))
868 T = 434000
T = 500000

Tous les postes bilannéistes sont découpables par cette formule qui veut
séparer raisonnablement la part majori et minori impliquées dans ceux-ci, ce que la CI
déchiffre pour éclaircir sa fin personnelle.
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6.4.3 Bilans Fin 1 (en $)

Compagnie
Méthode
Equité Codt
Actif T T Filiales
Placements affiliants.......................... 369 520 313 600 276 400
Autres actifs(net)................oo 766 400 766 400 1168 600
Total de l'actif..........ccociiiiiiiinnn. 1135920 1 080 000 1445 000
Passif
Passif externe............ccooiviiiiiiinn. 426 620 426 620 418 000
Passif interne
Actions ordinaires................cccene.nn. 400 000 400 000 502 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 186 800 186 800 390 000
Bénéfice net mitigé........................ 73 520 73 520
Gain sur tutelles............................ 61 200 5280
Bénéfice net............cooiiilL 134 720 78 800 150 000
Dividendes.........cccoovviiiiiiiiiinn, -12 220 -12 220 -15 000
Bénéfices exhaustifs-fin................... 309 300 253 380 525 000
Total de I'équité............. 709 300 653 380 1 027 000
Total du passif..............cooiiiiil. 1135920 1 080 000 1445 000
6.4.4. Bilans Fin 1 (en $)
Description des filiales
Actif A B Total
Placements affiliants.......................... 156 400 120 000 276 400
Autres actifs(net)..............coeiiiiiini 634 100 534 500 1168 600
Total de l'actif............ccoiiiiiiiiin. 790 500 654 500 1445 000
Passif
Passif externe...........ccccoeeiiiiiiiinn, 206 500 211 500 418 000
Passif interne
Actions ordinaires........................... 302 000 200 000 502 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 210 000 180 000 390 000
Bénéfices nets............ccooeiiiiiinnnn. 80 000 70 000 150 000
Dividendes.........c.ccovvviiiiiiiiinn . -8 000 -7 000 -15 000
Total de l'équité............. 584 000 443 000 1 027 000
Total du passif..........cccoiviiiiiinn. 790 500 654 500 1445 000
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6.4.5 Partage des BEC-début

BEC
Cie début
T 186 800
A 210 000
B 180 000

576 800

Réseau

+ ,80A
+ ,55B
+ ,30T

Global

Combinaison

(en 9)

T =186 800 + ,80(210 000 + ,55(180 000 + ,30T))
T =500 000

BEC
avant

Elimination des
intéréts/réseau

minori

Part
majori

Total

T 500 000
A 391 500
B 330 000

Int-T(30%)..
Int-A(80%).
Int-B(55%).

150 000
313 200
181 500

78 300
148 500

350 000

1221 500

644 700

226 800

350 000

576 800

Partage
B nets
78 800

T
A 80 000
B 70000

228 800

des Bénéfices nets

Réseau

+ ,80A
+ ,55B
+ ,30T

Global

(en 9)

T 200 000
A 151 500
B 130 000

Int-T(30%)..
Int-A(80%).
Int-B(55%).

60 000
121 200
71500

30 300
58 500

140 000

481 500

252 700

88 800

140 000

228 800

Partage
Div
12 220

T
A 8 000
B 7 000

27 220

des Dividendes
Réseau
+ ,80A

+ ,55B
+ ,30T

Global

(en 9)

T 25000
A 15975
B 14 500

Int-T(30%)..
Int-A(80%).
Int-B(55%).

7 500
12780
7975

3195
6 525

17 500

55 475

28 255

9720

17 500

27 220
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6.4.6 Calcul de la SSn périodique (en $)
Partage consolidant
SSn Dividendes Bénéfices
Données totales.................cceoeiiini, 122 500 17 500 140 000
Moins: Données a exclure................. 66 580 12 220 78 800
Gain d'intérét(majori)...............coeeeiene 55 920 5280 61200
INt-A(20%) ... evieeeeeeee e 27 105 3195 30 300
INt-B(45%)...cuiniiiiiiii 51975 6 525 58 500
Gain d'intérét(minori).................ooooe 79 080 9720 88 800
Part d'intéréts consolidés................... 135 000 15 000 150 000
6.4.7 Conciliation du Pl-réseau (en $)
Pl-colt SSn Pl-équité
Pl-réseau(majori)............. 313 600 55 920 369 520
6.4.8 Conciliation de I'équité interne Filiales (en $)
Part Maijori Minori Total
Actions ordinaires.............. 351 600 150 400 502 000
Bénéfices exhaustifs-début. 163 200 226 800 390 000
Bénéfices nets.................. 61 200 88 800 150 000
Dividendes....................... -5 280 -9720 -15 000
Bénéfices exhaustifs-fin...... 219120 305 880 525 000
Part d'intéréts consolidés... 570 720 456 280 1 027 000
Combinaison requise
Gain Montant Part
Analyse effectuée majori  sur le poste globale
du tuteur du tuteur du réseau
Bénéfices exhaustifs-début.. 163 200 186 800 350 000
Bénéfice net...(1).............. 61200 78 800 140 000
Dividendes...(2)................. -5 280 -12 220 -17 500
Résultat net...(3=1-2)....... 55 920 66 580 122 500
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6.4.9 Chiffrier Fin 1 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptamétriques Bilan
Actif T A, B Débit Crédit consolidé
Placements-poste............. 241 600 110 000{(a) 55920 [(b) 407 520
Achalandage zoné............ 52 000 32 000 84 000
Frais relatifs(PI)................ 20 000 14 400 34 400
Pl-réseau(codt/équité)........ 313 600 156 400
Pl-réseau(trésor)............... 120 000 (b) 120 000
Autres actifs(net).............. 766 400 1168 600 1 935 000
Total............ 1080 000 1445 000 2 053 400
Passif
Passif externe.................. 426 620 418 000 844 620
Passif interne
Actions ordinaires........... 400 000 (b) 120 000 280 000
B.E.C.(début)................. 186 800 (b) 163 200 350 000
Bénéfice net.................. 78 800 (a) 55920 134 720
Dividendes.................... -12 220 -12 220
Actions ordinaires........... 502 000|(b) 502 000
B.E.C.(début)................. 390 000((b) 390 000
Bénéfices nets............... 150 000((b) 150 000
Dividendes.................... -15 000 (b) 15000
Part minoritaire.............. (b) 456 280 456 280
Méthode latérale Fin 1 Bilan latéral
Actif
Placements-réseau............ 369 520 156 400 (a) 407 520 118 400
Placement-trésor............... 120 000 (a) 120 000
Autres actifs(net).............. 766 400 1168 600 1935 000
Total............ 1135 920 1445 000 2053 400
Passif
Passif externe.................. 426 620 418 000 844 620
Passif interne
Actions ordinaires........... 400 000 (a) 120000 280 000
B.E.C.(début)................. 186 800 (a) 163200 350 000
Bénéfice net.................. 134 720 134 720
Dividendes.................... -12 220 -12 220
Equité interne................ 1027 000|(a) 1 027 000
Part minoritaire.............. (a) 456 280 456 280

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.
b) Pour consolider ces postes.
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6.4.10 Comptamorphisme consolidé Partiel (en $)
Part
Passif affilié Majori Minori Total
Passif externe consolidé................cooiiiiiiiiiinnnn. 552 322 292 298 844 620

Passif interne affilié
Avoir des actionnaires majoritaires

Actions ordinaires Tuteur 400 000
Moins: Actions-T au trésor................. 120 000

Total...oveeeeei, 280 000
Bénéfices exhaustifs-début.................. 350 000
Bénéfice net........coooiiiiiiii 134 720
Dividendes ................. Tuteur......... -12 220
Part majoritaire des actionnaires......... 752 500

Avoir des actionnaires minoritaires

Actions ordinaires: Intérét-A(20%).......... 60 400
-B(45%).......... 90 000
Total...ccoveeeiee 150 400
Bénéfices exhaustifs-début................... 226 800
Bénéfices nets.......ccooovviiiiiiiiiiinn, 88 800
Dividendes........coovviiiii it 9720
Part minoritaire des actionnaires.......... 456 280
Total de l'avoir affiliée des actionnaires................... 752 500 456 280 1208 780
Total du passif affilié..............coo 1304 822 748 578 2 053 400

6.4.11 Analyse par ratio du Passif affilié

(en $) (en %)

Passif externe...........ccoooviiiiiiiiiiinnn. 844 620 41
Passif interne

Avoir des actionnaires majoritaires... 752 500 37

Avoir des actionnaires minoritaires... 456 280 22

Total....oooeeiiiiiin, 1208 780 59

Total du passif affilié......................... 2 053 400 100

Pour démontrer la présentation complémentaire des données comptamorphi-
ques de l'avoir des actionnaires affiliés se divisant en deux parts: majoritaire et minori-
taire, se complétant l'une et l'autre dans ladite section. Et quoi de plus logique que cet-
te division de [l'avoir des actionnaires! Chaque poste bilannéiste est établi endocomptabi-
lisablement par les étapes consolidantes de Il'endocomptabilité par divers partages con-
solidants pour la satisfaction de la Cl.

Telle est l'efficience de lI'interméthode qui peut différencier tous les postes
présentés du rapport macrocomptamorphique par I'emploi de sa formulation arithmétique
qui exécute avantageusement le partage souhaité de la part majori et minori, ce qu'l
convient de présenter pour consolider aisément et rapidement une affiliation.
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6.5 Fusion 4 Coparticipation(trésor) sans minori

6.5.1 Diagramme du réseau

Cie T 100% g Cie H
4 !
Intérét-trésor(20%) 57 000 $
6.5.2 Description du PI-H(100%) (en $) Fin 1
PI-H(100%)
Intérét-poste.........coooviiiii 110 000
Achalandage zoné diminué................. 35 000
Frais relatifs(Pl).........c.cocooiiiiiiin. 15 000
PI-H(100%)-codt/équité...... Début 1..... 160 000
Amortissement cumulé(Pl) Durée de 5 ans
Amortissement-Achalandage................ 7 000
-Frais relatifs(Pl)............ 3 000
Total...ooeiiee 10 000
Intérét-poste.........coooviiiii 110 000
Achalandage zoné diminué................. 28 000
Frais relatifs(Pl)...........c.cocoiiiiin. 12 000
PI-H(100%)-solde............... Fin 1......... 150 000
Compagnie
6.5.3 Bilans Fin 1 (en $) Méthode
Equité Coat
Actif T T H
Placements affiliants.......................... 190 000 150 000 57 000
Autres actifs(net)................oo 620 000 620 000 308 000
Total de l'actif.............c.ocoiit, 810 000 770 000 365 000
Passif
Passif externe.............ccocoiiii 261 000 261 000 135 000
Passif interne
Actions ordinaires..................ooeni 285 000 285 000 110 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 120 000 120 000 80 000
Bénéfice net mitigé......................... 108 000 108 000
Gain sur tutelle.............cooooiiinene. 50 000 10 000
Béneéfice net............. 158 000 118 000 50 000
Dividendes..........cocviiiiiiiiiii, -14 000 -14 000 -10 000
Total de l'équité............. 549 000 509 000 230 000
Total du passif.......ccccoviiiiiiiiiin. 810 000 770 000 365 000
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6.5.4 Partage des BEC-début Global (en $)
BEC
Cie début Réseau Combinaison
T 120 000 + 1,00H T =120 000 + 1(80 000 + ,20T)
H 80 000 + ,20T T = 250000
Total........... 200 000
BEC Elimination des Part
Cie avant intéréts/réseau minori majori Total
T 250 000 Int-T(20%).. 50 000 200 000
H 130 000 Int-H(100%) 130 000 nil
Total........... 380 000 180 000 nil 200 000 200 000
Partage des Bénéfices nets Global (en $)
Cie B nets Réseau
T 118 000 + 1,00H
H 50 000 + ,20T
Total........... 168 000
o 0 o
T 210 000 Int-T(20%).. 42 000 168 000
H 92 000 Int-H(100%) 92 000 nil
Total........... 302 000 134 000 nil 168 000 168 000
Partage des Dividendes Global (en $)
Cie Div Réseau
T 14 000 + 1,00H
H 10 000 + ,20T
Total........... 24 000
o 0 o
T 30 000 Int-T(20%).. 6 000 24 000
H 16 000 Int-H(100%) 16 000 nil
Total........... 46 000 22 000 nil 24 000 24 000
6.5.5 Calcul de la SSn périodique Partage consolidant
(en $) SSn Dividendes Bénéfices
Données totales................ 144 000 24 000 168 000
Moins: Données a exclure. 104 000 14 000 118 000
Gain d'intérét(majori)......... 40 000 10 000 50 000

251



Discours de l'interméthode

6.5.6 Chiffrier Fin 1 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptamétriques Bilan
Actif T H Débit Crédit consolidé
Placement-H(100%)-poste.. 110 000 (@) 40000 |(b) 150000
Achalandage zoné............ 28 000 28 000
Frais relatifs(PI)................ 12 000 12 000
PI-H(100%)-codt/équité....... 150 000
Placement-T(20%)-poste.... 57 000 (b) 57000
Autres actifs(net).............. 620 000 308 000 928 000
Total............ 770 000 365 000 968 000
Passif
Passif externe.................. 261 000 135 000 396 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 285 000 (b) 57000 228 000
B.E.C.(début)................. 120 000 (b) 80000 200 000
Bénéfice net.................. 118 000 (a) 40000 158 000
Dividendes.................... -14 000 -14 000
Actions ordinaires........... 110 000((b) 110 000
B.E.C.(début)................. 80 000{(b) 80 000
Bénéfice net.................. 50 000{(b) 50 000
Dividendes.................... -10 000 (b) 10000
Méthode latérale Fin 1 Bilan latéral
Actif
Placement-H(100%).......... 190 000 (a) 150000 40 000
Placement-T(20%)-poste.... 57 000 (a) 57000
Autres actifs(net).............. 620 000 308 000 928 000
Total............ 810 000 365 000 968 000
Passif
Passif externe.................. 261 000 135 000 396 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 285 000 (a) 57000 228 000
B.E.C.(début)................. 120 000 (a) 80000 200 000
Bénéfice net.................. 158 000 158 000
Dividendes.................... -14 000 -14 000
Equité interne................ 230 000((a) 230 000

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.
b) Pour consolider ces postes.
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6.6 Fusion 5 Coparticipation sans minori

6.6.1 Diagramme du réseau

Premiérement

Cie B

Participation
_ Début 1
Cie A 90% Cie T 70% R
Coparticipation
Deuxiémement Début 2
90% Cie T 70%
\4 \4
P 10%
Cie A | Cie B
30%
6.6.2 Description du Pl-réseau (en $)
PI-A(90%) PI-B(70%) Total
Intérét-poste..........coooviiiiiiiiiii, 108 000 70 000 178 000
Achalandage zoné diminué................. 50 000 40 000 90 000
Frais relatifs(Pl).........ccccoeviiiiiininnnn. 16 000 10 000 26 000
Pl-réseau(codt/équité) Début 1..... 174 000 120 000 294 000
Amortissement cumulé(Pl) Durée de 2 ans
Amortissement-Achalandage................ 25000 20 000 45 000
-Frais relatifs(PI)............ 8 000 5000 13 000
Total........... An 1......... 33000 25000 58 000
Total........... An 2......... 33 000 25000 58 000
Total....oovivien, Fin 2......... 66 000 50 000 116 000
Description du Pl-réseau
Intérét-poste..................... Fin 2.......... 108 000 70 000 178 000
Autre Pl-réseau
PI-A(10%) PI-B(30%) Total
Intérét-poste..................... Fin 2.......... 12 000 30 000 42 000
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6.6.3 Bilans Fin 2

Placements affiliants...............coooiiiiin.

Autres actifs

(Net)...eee

Total de l'actif.......ccccoiiiiiii .

Passif externe..........ccoooveiiiiiiiiiiii.
Passif interne
Actions ordinaires..............ccoeeiiiiiinn..
Bénéfices exhaustifs-début...................

Bénéfice n
Dividendes

et, an 1.,

Bénéfices exhaustifs-fin.... Fin 1.........

Bénéfice n
Dividendes

et, an 2.,

Bénéfices exhaustifs-fin.... Fin 2.........

Total de l'équité.................

Total du passif............coiii

6.6.4 Suite (en $)

Placements affiliants..................ooiiiial.
Autres actifs(net)............oooooiii

Total de l'actif.......cccooviiiiiii .

Passif externe..........coovviiiiiiiiiii,
Passif interne
Actions ordinaires..............oceiviiiiiinn..
Bénéfices exhaustifs-début....................
Gain sur tutelles, antérieur..................

Bénéfice n

et mitigé.............o

Gain sur tutelles, période....................

Bénéfice n
Dividendes

1 T
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(en §)
Méthode du colt
T A B Filiales
178 000 30 000 12 000 42 000
807 000 578 500 430 500 1 009 000
985 000 608 500 442 500 1 051 000
410 000 250 500 139 500 390 000
240 000 120 000 100 000 220 000
210 000 111 000 94 000 205 000
103 000 89 000 76 000 165 000
-31 000 -22 000 -14 000 -36 000
282 000 178 000 156 000 334 000
105 000 95 000 85 000 180 000
-52 000 -35 000 -38 000 -73 000
335000 238 000 203 000 441 000
575 000 358 000 303 000 661 000
985 000 608 500 442 500 1 051 000
Compagnie
Méthode
Equité Cot
T T
285 000 178 000
807 000 807 000
1 092 000 985 000
410 000 410 000
240 000 240 000
282 000 282 000
nil
32 000 32 000
180 000 73 000
212 000 105 000
-52 000 -52 000
682 000 575 000
1 092 000 985 000
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Cie

BEC
début

exclu
178 000
156 000

334 000

>
1

J97A
A

6.6.5 Partage des BEC-début

Réseau

+ ,90A + ,70B
+ ,30B
+ ,10A

Combinaison

178 000 +
178 000 +
224800 +
224 800
231753

,30(1

,03A

Tutelles

56 000 + ,10A)

46 800 + ,03A

(en 9)

Cie

BEC
avant

Elimination des
intéréts/réseau

minori

Part
majori

Total

334 000
231753
179175

Int-A(100%)
Int-B(100%)

231753 nil
179 175 nil

334 000

744 928

410 928 nil

334 000

334 000

Partage des Bénéfices nets

B nets

exclu
95 000
85 000

180 000

>
I

J97A
A

Réseau

+ ,90A + ,70B
+ ,30B
+ ,10A

Combinaison

95000 +

95000 +
120 500 +
120 500
124 227

,03A

Tutelles

,30(85 000 + ,10A)
25500 + ,03A

(en 9)

180 000
124 227
97 423

Int-A(100%)
Int-B(100%)

124 227 nil
97 423 nil

180 000

401 650

221650 nil

180 000

180 000
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Partage des Dividendes Tutelles (en $)
Cie Div Réseau
T exclu + ,90A + ,70B
A 35000 + ,30B
B 38000 + ,10A
Total........... 73 000
Combinaison
A= 35000 + ,30(38 000 + ,10A)
35000 + 11400 + , 03A
46 400 + ,03A
97A = 46400
A = 47835
Div Elimination des Part
Cie avant intéréts/réseau minori majori Total
T 73 000 73 000
A 47 835 Int-A(100%) 47 835 nil
B 42 784 Int-B(100%) 42784 nil
Total........... 163 619 90 619 nil 73 000 73 000
6.6.6 Calcul de la SSn périodique (en $)
Partage consolidant
SSn Dividendes Bénéfices
Gain d'intérét(majori)....... 107 000 73 000 180 000
6.6.7 Conciliation du Pl-réseau (en $)
Pl-colt SSn Pl-équité
Pl-réseau(colt/poste)....... 178 000 107 000 285 000
6.6.8 Conciliation de I'équité interne Filiales
(en §)
Part Majori Total
Actions ordinaires.............. 220 000 220 000
Bénéfices exhaustifs-début. 334 000 334 000
Bénéfices nets.................. 180 000 180 000
Dividendes....................... -73 000 -73 000
Part d'intéréts consolidés... 661 000 661 000
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6.6.9 Chiffrier Fin 2 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptamétriques Bilan
Actif T A, B Débit Crédit consolidé
Placements-poste............. 178 000 42 000](a) 107 000 [(b) 327 000
Autres actifs(net).............. 807 000 1 009 000 1816 000
Total............ 985 000 1 051 000 1816 000
Passif
Passif externe.................. 410 000 390 000 800 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 240 000 240 000
B.E.C.(début)................. 282 000 (b) 334 000 616 000
Bénéfice net.................. 105 000 (a) 107 000 212 000
Dividendes.................... -52 000 -52 000
Actions ordinaires........... 220 000((b) 220 000
B.E.C.(début)................. 334 000((b) 334 000
Bénéfice net.................. 180 000((b) 180 000
Dividendes.................... -73 000 (b) 73000
Méthode latérale Fin 2 Bilan latéral
Actif
Placements-poste............. 285 000 42 000 (a) 327 000
Autres actifs(net).............. 807 000 1 009 000 1816 000
Total............ 1 092 000 1 051 000 1816 000
Passif
Passif externe.................. 410 000 390 000 800 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 240 000 240 000
B.E.C.(début)................. 282 000 (a) 334 000 616 000
Bénéfice net.................. 212 000 212 000
Dividendes.................... -52 000 -52 000
Equité interne................ 661 000|(a) 661 000

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.

b) Pour consolider ces postes.
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6.7 Fusion 6 Coparticipation(trésor) avec minori

6.7.1 Diagramme du réseau

Participation
Début 1
Premiérement _
Cie T 80% | CieJ
Coparticipation
Deuxiémement Début 2
80%
Cie T | Cie J
t 20% |

Intérét-trésor

6.7.2 Description du Pl-réseau (en $)

Intérét-poste........ccoovvviiiiiii
Achalandage zoné plein.....................
Frais relatifs(PIl).............coooiiiiiiiinn.

Pl-réseau(colt/équité) Début 1......

Amortissement cumulé(Pl)

Amortissement-Achalandage.................
-Frais relatifs(Pl).............

Total........... An 1..........
Total........... An 2..........
Total...oovovveiii, Fin 2.........

Description du Pl-réseau
Intérét-poste........ccoovviiiiiiii
Achalandage zoné plein.....................
Frais relatifs(PI)...........c.cocoiiiiin.

Pl-réseau(solde).............. Fin 2.........
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55000 $

PI-J(80%)

80 000
56 000

14 000

150 000

7 000
1750
8 750
8 750

17 500

80 000
42 000

10 500

132 500

Durée de 8 ans
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Compagnie
6.7.3 Bilans Fin 2 (en $) Méthode
Equité Coat
Actif T T J
Placements affiliants.......................... 165 500 132 500 55 000
Autres actifs(net)..............c.cc 633 500 633 500 368 200
Total de l'actif........c.ccoeviiiiiiiin.. 799 000 766 000 423 200
Passif
Passif externe.........ccooveiiiiiiiiiin. 240 400 240 400 165 200
Passif interne
Actions ordinaires...............cocoeeena 220 000 220 000 100 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 140 000 140 000 70 000
Bénéfice net, an 1......................... 112 000 112 000 50 000
Dividendes. ........c.oooieii L -18 400 -18 400 -12 000
Bénéfices exhaustifs-fin, an 1.......... 233 600 233 600 108 000
Bénéfice net, an 2.....................l. 125 000 92 000 65 000
Dividendes........cccovviiiiiiiiiiiien, -20 000 -20 000 -15 000
Bénéfices exhaustifs-fin, an 2.......... 338 600 305 600 158 000
Total de I'équité............. 558 600 525 600 258 000
Total du passif..........cccoiiiiiinn. 799 000 766 000 423 200
6.7.4 Bilans Fin 2 Autre présentation
(en $) Compagnie
Méthode
Equité Coat
Actif T T
Placements affiliants.......................... 165 500 132 500
Autres actifs(net)...............oo 633 500 633 500
Total de l'actif..........cooii . 799 000 766 000
Passif
Passif externe............coooviiiiiiii. 240 400 240 400
Passif interne
Actions ordinaires...............coevine.. 220 000 220 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 233 600 233 600
Bénéfice net mitigé........................ 82 000 82 000
Gain sur tutelle..........oooooeiiinnn . 43 000 10 000
Bénéfice net.........coooeiiiiiii, 125 000 92 000
Dividendes.........ccoooiiiiiiiiiii. -20 000 -20 000
Total de l'équité............. 558 600 525 600
Total du passif............cccoooiiiiiiil. 799 000 766 000
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6.7.5 Partage des BEC-début Global (en $)
BEC
Cie début Réseau Combinaison
T 233600 + ,80J T =233600 + ,80(108 000 + ,25T)
J 108 000 + ,25T T =400 000
Total........... 341 600
BEC Elimination des Part
Cie avant intéréts/réseau minori majori Total
T 400 000 Int-T(25%).. 100 000 300 000
J 208 000 Int-J(80%).. 166 400 41 600
Total........... 608 000 266 400 41 600 300 000 341 600
Partage des Bénéfices nets Global (en $)
Cie B nets Réseau
T 92 000 + ,80J
J 65000 + ,25T
Total........... 157 000
o 0 o
T 180 000 Int-T(25%).. 45000 135 000
J 110 000 Int-J(80%).. 88 000 22 000
Total........... 290 000 133 000 22 000 135 000 157 000
Partage des Dividendes Global (en $)
Cie Div Réseau
T 20000 + ,80J
J 15000 + ,25T
Total........... 35000
o o o
T 40 000 Int-T(25%).. 10 000 30 000
J 25000 Int-J(80%).. 20 000 5 000
Total........... 65 000 30000 5000 30 000 35000
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6.7.6 Calcul de la SSn périodique (en $)

Partage consolidant
SSn Dividendes Bénéfices

Données totales................ 105 000 30 000 135000
Moins: Données a exclure. 72 000 20 000 92 000
Gain d'intérét(majori)........... 33 000 10 000 43 000
Gain d'intérét-J(20%)-minori 17 000 5000 22 000
Part d'intéréts consolidés.... 50 000 15 000 65 000
6.7.7 Conciliation du Pl-réseau (en $)

Pl-colt SSn Pl-équité
Pl-réseau(colt/équité)-majori 132 500 33 000 165 500
6.7.8 Conciliation de I'équité interne Filiale (en $)
Part Maijori Minori Total
Actions ordinaires.............. 80 000 20 000 100 000
Bénéfices exhaustifs-début.. 66 400 41 600 108 000
Bénéfice net..................... 43 000 22 000 65 000
Dividendes..............ccc...... -10 000 -5 000 -15 000
Part d'intéréts consolidés... 179 400 78 600 258 000

Combinaison nécessaire

Gain Montant Part

Analyse effectuée majori  sur le poste globale
du tuteur du tuteur du réseau

Bénéfices exhaustifs-début.. 66 400 233 600 300 000
Bénéfice net..................... 43 000 92 000 135 000
Dividendes..............c.eenee.. -10 000 -20 000 -30 000
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6.7.9 Chiffrier Fin 2 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptameétriques Bilan
Actif T J Débit Crédit consolidé
Placement-J(80%)-poste.... 80 000 (@) 33000|(b) 113000
Achalandage zoné............ 42 000 42 000
Frais relatifs(PI)................ 10 500 10 500
PI-J(80%)-colt/équité......... 132 500
PI-T(25%)-trésor................ 55 000 (b) 55000
Autres actifs(net).............. 633 500 368 200 1001 700
Total............ 766 000 423 200 1 054 200
Passif
Passif externe.................. 240 400 165 200 405 600
Passif interne
Actions ordinaires........... 220000 (b) 55000 165 000
B.E.C.(début)................. 233 600 (b) 66400 300 000
Bénéfice net.................. 92 000 (a) 33000 125 000
Dividendes.................... -20 000 -20 000
Actions ordinaires........... 100 000((b) 100 000
B.E.C.(début)................. 108 000{(b) 108 000
Bénéfice net.................. 65 000((b) 65000
Dividendes.................... -15 000 (b) 15000
Part minoritaire.............. (b) 78600 78 600
Méthode latérale Fin 2 Bilan latéral
Actif
Placements-réseau............ 165 500 55000 (a) 168 000 52 500
Autres actifs(net).............. 633 500 368 200 1001 700
Total............ 799 000 423 200 1054 200
Passif
Passif externe.................. 240 400 165 200 405 600
Passif interne
Actions ordinaires........... 220 000 (a) 55000 165 000
B.E.C.(début)................. 233 600 (a) 66400 300 000
Bénéfice net.................. 125 000 125 000
Dividendes.................... -20 000 -20 000
Equité interne................ 258 000{(a) 258 000
Part minoritaire.............. (a) 78600 78 600

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.
b) Pour consolider ces postes.

262



La fusion mutuelle

6.8 Fusion 7 Coparticipation avec minori

6.8.1 Diagramme du réseau

60% 80%
A \
20%
Cie A . Cie B
10% g
6.8.2 Description du Pl-réseau (en $)
PI-A(60%) PI-B(80%) PI-A(20%) PI-B(10%)
Intérét-poste................... 84 000 96 000 28 000 12 000
6.8.3 Bilans Fin 1 (en $) Compagnie
Méthode du colt
Actif T A B Total
Placements affiliants.......................... 180 000 12 000 28 000 40 000
Autres actifs(net)..................o 732 000 462 000 413 000 875 000
Total de l'actif........c.ccoevieiiiiiiiinne. 912 000 474 000 441 000 915 000
Passif
Passif externe.........cccovvviiiiiiiiiin. 380 000 174 000 166 000 340 000
Passif interne
Actions ordinaires............ccooeeviininnn. 325 000 140 000 120 000 260 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 135 000 110 000 105 000 215000
Bénéfice net........cccooeiiiiiiiiinn. 102 000 81 000 78 000 159 000
Dividendes.........c.ccoovviiiiiiiiiiennn, -30 000 -31 000 -28 000 -59 000
Total de l'équité............. 532 000 300 000 275 000 575 000
Total du passif.........cccooeiiiiiiiiin, 912 000 474 000 441 000 915 000
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Cie

BEC
début

exclu
110 000
105 000

215000

A =

,98A =
A =

6.8.4 Partage des BEC-début

Réseau

+ ,60A +
+ ,10B
+ ,20A

,80B

Combinaison

110 000 +
110 000 +
120 500 +
120 500
122 959

,10(105 000 +
10 500 + ,02A
,02A

Tutelles

20A)

(en 9)

Cie

BEC
avant

Elimination

intéréts/réseau

des

Part
minori

majori

Total

177 449
122 959
129 592

Int-A(80%).
Int-B(90%).

98 367
116 633

24 592
12 959

177 449

430 000

215 000

37 551

177 449

215000

Cie

Partage
B nets
exclu

81 000
78 000

159 000

©

®

>
I

des Bénéfices nets

Réseau

+ ,60A +
+ ,10B
+ ,20A

Combinaison
81000 +
81000 +
88 800 +

88 800

90 612

,80B

Tutelles

,10(78 000 + ,20A)

7800 + ,02A

,02A

(en 9)

131 266
90 612
96 122

Int-A(80%).
Int-B(90%).

72 490
86 510

18 122
9612

131 266

318 000

159 000

27734

131 266

159 000
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Partage des Dividendes Tutelles (en )
Cie Div Réseau
T exclu + ,60A + ,80B
A 31000 + ,10B
B 28 000 + ,20A
Total........... 59 000
Combinaison
A= 31000 + ,10(28 000 + ,20A)
31000 + 2800 + ,02A
,98A = 33800 + ,02A
A= 34490
Div Elimination des Part
Cie avant intéréts/réseau minori majori Total
T 48 612 48 612
A 34 490 Int-A(80%). 27 592 6 898
B 34 898 Int-B(90%). 31408 3490
Total........... 118 000 59 000 10 388 48 612 59 000
6.8.5 Calcul de la SSn périodique (en $)
Partage consolidant
SSn Dividendes Bénéfices
Gain d'intérét(majori)......... 82 654 48 612 131 266
INt-A(20%).....coveeeeieenn 11224 6 898 18 122
INt-B(10%)......ovvveeieenn 6 122 3490 9612
Gain d'intérét(minori)......... 17 346 10 388 27734
Part d'intéréts consolidés 100 000 59 000 159 000
6.8.6 Conciliation du Pl-réseau (en $)
Pl-colt SSn Pl-équité
Pl-réseau(majori)............. 180 000 82 654 262 654
6.8.7 Conciliation de I'équité interne Filiales (en $)
Part Maijori Minori Total
Actions ordinaires............. 220 000 40 000 260 000
Bénéfices exhaustifs-début 177 449 37 551 215000
Bénéfices nets................. 131 266 27734 159 000
Dividendes....................... -48 612 -10 388 -59 000
Part d'intéréts consolidés.. 480 103 94 897 575 000
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6.8.8 Chiffrier Fin 1 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptamétriques Bilan
Actif T A, B Débit Crédit consolidé
Placements-poste............. 180 000 40 000|(a) 82654 [(b) 302 654
Autres actifs(net).............. 732 000 875 000 1607 000
Total............ 912 000 915 000 1607 000
Passif
Passif externe.................. 380 000 340 000 720 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 325000 325000
B.E.C.(début)................. 135 000 (b) 177 449 312 449
Bénéfice net.................. 102 000 (a) 82654 184 654
Dividendes.................... -30 000 -30 000
Actions ordinaires........... 260 000((b) 260 000
B.E.C.(début)................. 215 000((b) 215 000
Bénéfices nets............... 159 000((b) 159 000
Dividendes.................... -59 000 (b) 59000
Part minoritaire.............. (b) 94 897 94 897
Méthode latérale Fin 1 Bilan latéral
Actif
Placements-poste............. 262 654 40 000 (a) 302654
Autres actifs(net).............. 732 000 875 000 1607 000
Total............ 994 654 915 000 1607 000
Passif
Passif externe.................. 380 000 340 000 720 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 325000 325000
B.E.C.(début)................. 135 000 (@) 177 449 312 449
Bénéfice net.................. 184 654 184 654
Dividendes.................... -30 000 -30 000
Equité interne................ 575 000|(a) 575 000
Part minoritaire.............. (a) 94 897 94 897

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.
b) Pour consolider ces postes.
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6.9 Fusion 8 Moyenne Coparticipation
(en §)
6.9.1 Diagramme du réseau Pl-réseau Poste
Tuteur...... 215500
. Tutelles.... 183 000
Cie T Intérét (30%)...... 72 000
minori (40%)...... 84 000
(45%)...... 85 500
70% v 25% Total.... 640 000
Cie A Cie C
60% 30%
Cie B
6.9.2 Description du Pl-réseau (en $) Fin 1
Tuteur Filiales
Placement A(70%) C(25%) Total B(60%) C(30%) Total
Intérét-poste..............ooeunii. 168 000 47 500 215500 126 000 57 000 183 000
Achalandage zoné diminué... 62 000 62 000 55 000 55000
Frais relatifs(Pl)................... 15 000 8 500 23 500 13 500 6500 20000
Pl-réseau(colt) Début 1... 245 000 56 000 301 000 194 500 63500 258000
Amortissement cumulé(Pl)
Amortissement-Achalandage. 15 500 15500 11 000 11 000
-Frais reliés... 7 500 8 500 16 000 13 500 6500 20000
Total An 1.. 23 000 8 500 31 500 24 500 6 500 31 000
Description du Pl-réseau
Intérét-poste....................... 168 000 47 500 215500 126 000 57 000 183 000
Achalandage zoné diminué.. 46 500 46 500 44 000 44 000
Frais relatifs(PI).................. 7 500 7 500
Pl-réseau Fin 1............. 222 000 47 500 269 500 170 000 57 000 227 000
Amortissement (en $) Durée (en $) Durée
Achalandage 62 000 4 ans 55 000 5 ans
Frais relatifs 15 000 2 ans 13 500 1 an
8 500 1 an 6 500 1 an
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6.9.3 Bilans Fin 1 (en $) Compagnie
Méthode
Equité Codt
Actif T T Filiales
Placements affiliants.......................... 356 020 269 500 227 000
Autres actifs(net)..................cooiini. 861 100 861 100 1878 100
Total de l'actif..........ccooviii . 1217 120 1130 600 2105100
Passif
Passif externe.........ccoveiiiiiiiiiin. 421 400 421 400 710 100
Passif interne
Actions ordinaires...............cocoeeena 350 000 350 000 640 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 290 000 290 000 575 000
Bénéfice net mitigé........................ 73 140 73 140
Gain sur tutelles..........cccoovvveiiinnnan. 127 380 40 860
Bénéfice net.........ccooiviiiiiiiint. 200 520 114 000 253 000
Dividendes........cccooviiiiiiiiiiieen. -44 800 -44 800 -73 000
Bénéfices exhaustifs-fin................... 445 720 359 200 755 000
Total de l'équité............. 795720 709 200 1 395 000
Total du passif..........cccoiiiiiil. 1217 120 1130 600 2105 100
6.9.4 Bilans Fin 1 (en $) Filiales
Méthode du colt
Actif A B C Total
Placements affiliants.......................... 170 000 57 000 227 000
Autres actifs(net)............c.cooii 572 800 632 600 672 700 1878 100
Total de l'actif...........oooi . 742 800 689 600 672 700 2 105 100
Passif
Passif externe............cooiiiiiiiiii. 232 800 224 600 252 700 710 100
Passif interne
Actions ordinaires...............covinn.n 240 000 210 000 190 000 640 000
Bénéfices exhaustifs-début............... 220 000 195 000 160 000 575 000
Bénéfices nets.........cccooiiiiiiiiiil. 88 000 85 000 80 000 253 000
Dividendes........ccoooiiiiiiiiiii, -38 000 -25 000 -10 000 -73 000
Bénéfices exhaustifs-fin................... 270 000 255 000 230 000 755 000
Total de l'équité............. 510 000 465 000 420 000 1 395 000
Total du passif............c.ocooiiiiiiil. 742 800 689 600 672 700 2105100
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6.9.5 Partage

BEC
début

T exclu
A 220 000
B 195 000
C 160 000

575 000

des BEC-début

Réseau

+ ,70A +
+ ,60B
+ ,30C

,25C

Tutelles

(en 9)

BEC
avant

Elimination des
intéréts/réseau

minori

Part

majori

Total

T 296 060
A 365 800
B 243 000
C 160 000

Int-A(70%).
Int-B(60%).
Int-C(55%).

256 060
145 800
88 000

109 740
97 200
72 000

296 060

1064 860

489 860

278 940

296 060

575 000

Partage

B nets
T exclu
A 88 000
B 85 000
C 80 000

253 000

des Bénéfices nets
Réseau
+ ,70A +

+ ,60B
+ ,30C

,25C

Tutelles

(en 9)

T 127 380
A 153 400
B 109 000
C 80 000

Int-A(70%).
Int-B(60%).
Int-C(55%).

107 380
65 400
44 000

46 020
43 600
36 000

127 380

469 780

216 780

125 620

127 380

253 000

Partage

Div
T exclu
A 38 000
B 25 000
C 10 000

73 000

des Dividendes
Réseau
+ 70A +

+ ,60B
+ ,30C

,25C

Tutelles
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Partage des Dividendes Tutelles (en $)
BEC  Elimination des Part
Cie avant intéréts/réseau minori majori Total
T 40 860 40 860
A 54 800 Int-A(70%). 38 360 16 440
B 28 000 Int-B(60%). 16 800 11 200
C 10 000 Int-C(55%). 5 500 4 500
Total........... 133 660 60 660 32140 40 860 73 000
6.9.6 Calcul de la SSn périodique (en $)
Partage consolidant
SSn  Dividendes Bénéfices
Gain d'intérét-majori........ 86 520 40 860 127 380
INt-A(30%)......cvevenieieens 29 580 16 440 46 020
Int-B(40%).......cccvvvvnnnnn 32 400 11 200 43 600
INt-C(45%)...ccovnvvnininnnn. 31 500 4 500 36 000
Gain d'intérét-minori........ 93 480 32 140 125 620
Parts d'intéréts consolidés 180 000 73 000 253 000
6.9.7 Conciliation du Pl-réseau (en $)
Pl-codt SSn Pl-équité
Pl-réseau(colt)-tuteur........ 269 500 86 520 356 020
6.9.8 Conciliation de I'équité interne Filiales (en $)
Part Maijori Minori Total
Actions ordinaires.............. 398 500 241 500 640 000
Bénéfices exhaustifs-début.. 296 060 278 940 575 000
Bénéfices nets.................. 127 380 125 620 253 000
Dividendes..............cccen..e. -40 860 -32 140 -73 000
Bénéfices exhaustifs-fin...... 382 580 372 420 755 000
Part d'intéréts consolidés.... 781 080 613 920 1 395 000
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6.9.9 Chiffrier Fin 1 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptamétriques Bilan
Actif T A B, C Débit Crédit consolidé
Placements-poste............. 215500 183 000{(a) 86 520 [(b) 485 020
Achalandage zoné............ 46 500 44 000 90 500
Frais relatifs(PI)................ 7 500 7 500
Pl-réseau(codt)................. 269 500 227 000
Autres actifs(net).............. 861 100 1878 100 2739 200
Total............ 1130 600 2105 100 2 837 200
Passif
Passif externe.................. 421 400 710 100 1131 500
Passif interne
Actions ordinaires........... 350 000 350 000
B.E.C.(début)................. 290 000 (b) 296 060 586 060
Bénéfice net.................. 114 000 (a) 86520 200 520
Dividendes.................... -44 800 -44 800
Actions ordinaires........... 640 000|(b) 640 000
B.E.C.(début)................. 575 000((b) 575 000
Bénéfices nets............... 253 000((b) 253 000
Dividendes.................... -73 000 (b) 73000
(b) 613920 613 920
Méthode latérale Fin 1 Bilan latéral
Actif
Placements-réseau............ 356 020 227 000 (a) 485020 98 000
Autres actifs(net).............. 861 100 1878 100 2739 200
Total............ 1217 120 2105 100 2 837 200
Passif
Passif externe.................. 421 400 710 100 1131 500
Passif interne
Actions ordinaires........... 350 000 350 000
B.E.C.(début)................. 290 000 (a) 296 060 586 060
Bénéfice net.................. 200 520 200 520
Dividendes.................... -44 800 -44 800
Equité interne................ 1 395 000{(a) 1 395 000
Part minoritaire.............. (a) 613920 613 920

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.
b) Pour consolider ces postes.
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6.10 Grande Coparticipation

6.10.1 Diagramme du réseau

Cie B 70% Cie T 65% o Cie A
75% / 60% \ 80%
Cie C Cie D Cie E
50% 55%
v \4
Cie F Cie G
6.10.2 Description du Pl-réseau (en $)
Début 5 Amort. Fin 5
Placement- A(65%) affiliant........ 68 250 68 250
B(70%) 80 500 80 500
C(75%) 90 750 90 750
D(60%) 75000 75 000
E(80%) 104 000 104 000
F(50%) 80 300 7 800 72 500
Placement- G(55%) affiliant........ 91 000 8 500 82 500
Total........... 589 800 16 300 573 500
INtErét-minori(POStE).....ov v 317 500

POSte. .. 891 000

Les filiales F et G ont été acquises, au début 5, par d'autres filiales du
réseau suivant le diagramme du réseau énoncé ci-haut.

6.10.3 Conciliation du Pl-réseau (en $)
Tuteur Tutelles Total
Pl-réseau(colt)-poste....... 418 500 155 000 573 500

Le dossier courant des filiales C et E ont amorti les frais relatifs(Pl) qui
leur appartiennent en propre.
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6.10.4 Bilans Fin 5 (en $)
Compagnie
Méthode
Equité Codt
Actif T T Filiales
Placements affiliants........................... 590 125 418 500 155 000
Autres actifs(net)..............ccc 1 956 500 1 956 500 2591 000
Total de l'actif..........cccovviiiiiiiiin, 2 546 625 2 375000 2746 000
Passif
Passif externe...........ccoooviiiiiiiin. 925 000 925 000 905 000
Passif interne
Actions ordinaires...............ccoceieinnnn. 800 000 800 000 891 000
Bénéfices exhaustifs-début................ 560 000 560 000 672 000
Bénéfice net mitigé......................... 31295 31295
Gain sur tutelles, période................ 282 330 110 705
Bénéfice net........ccooviviiiiiii, 313 625 142 000 462 000
Dividendes.........cccoviiiiiiiiiiiiin, -52 000 -52 000 -184 000
Total de l'équité.............. 1621625 1450 000 1841 000
Total du passif..........c.ccooiiiiiiiini . 2 546 625 2 375000 2 746 000

Le dossier consolidé ayant été nouvellement acquis au début 5 par le comp-
tamorphologiste, la SSn antérieure n'est pas calculée dans cet exemple. Toutefois, le gain
d'intérét(majori) de 411 780 $ sur le poste-BEC-début(filiales) an 5, on le trouve comptabili-
sablement suivant linterméthode employée, donnant une certaine marge de manceuvre au
comptabilicien qui monte la présente Cl sans préjudice sur celle-ci, sans a avoir a tout
refaire les étapes du regroupement de cette fusion corporative.

6.10.5 Partage des BEC-début Tutelles (en $)

BEC
Cie début Réseau

exclu + ,65A + ,70B + ,75C + ,60D + ,80E
90 000
92 000
94 000 + ,50F
96 000
98 000 + ,55G
100 000
102 000
Total........... 672 000

OmMmMmMOO >
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BEC Elimination des Part
Cie avant intéréts/réseau minori majori Total
T 411780 411780
A 90 000 Int-A(65%). 58 500 31500
B 92 000 Int-B(70%).. 64 400 27 600
C 144 000 Int-C(75%).. 108 000 36 000
D 96 000 Int-D(60%).. 57 600 38 400
E 154 100 Int-E(80%).. 123 280 30 820
F 100 000 Int-F(50%).. 50 000 50 000
G 102 000 Int-G(55%). 56 100 45900
Total........... 1189 880 517 880 260 220 411 780 672 000
Partage des Bénéfices nets Tutelles (en $)
Cie B nets Réseau
T exclu + ,65A + 70B + ,75C + ,60D + ,80E
A 60 000
B 62 000
C 64 000 + ,50F
D 66 000
E 68 000 + ,55G
F 70 000
G 72 000
Total........... 462 000
o 0 o
T 282 330 282 330
A 60 000 Int-A(65%). 39 000 21000
B 62 000 Int-B(70%).. 43 400 18 600
C 99 000 Int-C(75%).. 74 250 24 750
D 66 000 Int-D(60%).. 39 600 26 400
E 107 600 Int-E(80%).. 86 080 21520
F 70 000 Int-F(50%).. 35000 35000
G 72 000 Int-G(55%). 39 600 32 400
Total........... 818 930 356 930 179 670 282 330 462 000
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Partage des Dividendes Tutelles (en $)
Cie Div Réseau
T exclu + ,65A + ,70B + ,75C + ,60D + ,80E
A 20 000
B 22 000
C 24 000 + ,50F
D 27 000
E 28 000 + ,55G
F 31 000
G 32 000
Total........... 184 000
o 0 o
T 110 705 110 705
A 20 000 Int-A(65%). 13 000 7 000
B 22 000 Int-B(70%).. 15400 6 600
C 39500 Int-C(75%).. 29 625 9875
D 27 000 Int-D(60%).. 16 200 10 800
E 45600 Int-E(80%).. 36 480 9120
F 31000 Int-F(50%).. 15500 15500
G 32 000 Int-G(55%). 17 600 14 400
Total........... 327 805 143 805 73 295 110 705 184 000
6.10.6 Calcul de la SSn périodique (en $)
Partage consolidant
SSn Dividendes Bénéefices
Gain d'intérét (majori)......... 171 625 110 705 282 330
(minori)......... 106 375 73 295 179 670
Part d'intéréts consolidés..... 278 000 184 000 462 000
6.10.7 Conciliation du Pl-réseau (en $)
Pl-codt SSn Pl-équité
Pl-réseau(codt/poste)......... 418 500 171 625 590 125
6.10.8 Conciliation de I'équité interne Filiales (en $)
Part Maijori Minori Total
Actions ordinaires............. 573 500 317 500 891 000
Bénéfices exhaustifs-début 411 780 260 220 672 000
Bénéfices nets................. 282 330 179 670 462 000
Dividendes....................... -110 705 -73 295 -184 000
Bénéfices exhaustifs-fin..... 583 405 366 595 950 000
Part d'intéréts consolidés... 1 156 905 684 095 1 841 000
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6.10.9 Chiffrier Fin 5 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptamétriques Bilan
Actif T Filiales Débit Crédit consolidé
Placements-poste............. 418 500 155 000|(a) 171625 |(b) 745125
Autres actifs(net).............. 1 956 500 2591 000 4 547 500
Total............ 2 375 000 2746 000 4 547 500
Passif
Passif externe.................. 925 000 905 000 1 830 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 800 000 800 000
B.E.C.(début)................. 560 000 (b)* 411 780 971 780
Bénéfice net.................. 142 000 (a) 171625 313 625
Dividendes.................... -52 000 -52 000
Actions ordinaires........... 891 000((b) 891 000
B.E.C.(début)................. 672 000((b) 672 000
Bénéfices nets............... 462 000|(b) 462 000
Dividendes.................... -184 000 (b) 184 000
Part minoritaire.............. (b) 684 095 684 095
Méthode latérale Fin 5 Bilan latéral
Actif
Placements-poste............. 590 125 155 000 (@) 745125
Autres actifs(net).............. 1 956 500 2591 000 4 547 500
Total............ 2 546 625 2746 000 4 547 500
Passif
Passif externe.................. 925 000 905 000 1 830 000
Passif interne
Actions ordinaires........... 800 000 800 000
B.E.C.(début)................. 560 000 (a) 411780 971 780
Bénéfice net.................. 313 625 313 625
Dividendes.................... -52 000 -52 000
Equité interne................ 1841 000|(a) 1 841 000
Part minoritaire.............. (a) 684 095 684 095

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.
b) Pour consolider ces postes.

* Incluant la SSn antérieure, non calculée dans cet exemple,
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6.11 Moyenne Coparticipation(trésor)

6.11.1 Diagramme du réseau (en $)
Poste
Tuteur 217 500
Tutelles 299 500
75% .| Cie A Total 517 000
- Int-minori 293 000
Total 810 000
Intérét-trésor 35%. 60%
\4
55%
Cie C < Cie B
6.11.2 Description du Pl-réseau (en $)
Placement- T(35%) A(75%) B(60%) C(55%)
Intérét-poste.................... 143 500 217 500 162 000 137 500
Achalandage affilié.......... 60 500
Pl-réseau(codt)................ 204 000 217 500 162 000 137 500

Un nouveau début pour cette affiliation par l'achat de ['int-T(35%) au trésor
par la filiale C pour marquer celui-ci. Le cycle d'amortissement des actifs incorporels des
autres Pl est terminé avant le début de cette nouvelle coparticipation. La SSn périodique
est alors employée pour suivre ce nouveau réseau, et l'achalandage affilié est amorti

sur une durée de 5 ans.
6.11.3 Comptabilisation de l'achat du PI-T(35%)

Filiale C Début 1

Placement-T(35%) affiliant..................... 143 500
Achalandage affilié....................oo 60 500
@ Banque........c.cooiiiiiiiii, 204 000

Pour inscrire ledit PI.

° oo de la vente des actions-T

Tuteur T Début 1

Banque.........coiiiii 204 000
@ Actions ordinaires-T...................... 143 500
Surplus d'apport affilié................... 60 500

Pour inscrire la vente des actions or-
dinaires du Tuteur a la valeur nomade
de 10 $ chacune = 143 500 $ + un
surplus d'apport versé de 60 500 $.
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6.11.4 Description de la donnée intercorporative

Détail pour I'année 1 (en $) Filiale C
Amortissement-Achalandage affilié.......................... 12100
Frais fiscaux et administratifs incidents................... 1235
Désagré périodique de cette année....................... 13 335

L'élimination au chiffrier(résultats) suit donc le détail de la transaction inter-
corporative et le chiffrier(bilan) tient compte aussi de la donnée brute de celle-ci, allant
de paire avec l'idée d'éliminer au net également.

Ecritures de virement nécessaires a la Cl

Bénéfice net affilié.............................. 13 335

@ Bénéfice net.............oooeiii 13 335
Bénéfices exhaustifs-fin affiliés............. 13 335

@ Bénéfice net affilié...................... 13 335

Pour virer ledit montant.

Et ainsi de suite pour les 4 années a venir pour ce cycle d'amortissement
de ladite donnée, tenant compte de celles antérieure et périodique comme il se doit de
faire respectueusement.

Durée de 5 ans

Détail des frais incidents (en $) Année 1
® fiscaux.......... 908
® administratifs 327
Total........... 1235

Les frais fiscaux seront éliminés en contrepartie avec les impdts écartils
(Société)/Cumulation, et les frais administratifs seront portés en actifs incorporels au bi-
lan consolidé lors de l'ouverture du poste : Actif transitoire de 327 $, venant annuler la partie
réinvestie négative de 327 $ qui a été faite lors des désagrés inscrits et liés a cette transaction
intercorporative exécutée par la filiale.
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6.11.5 Bilans Fin 1 (en $) Compagnie
Méthode
Equité Coat
Actif T T Filiales
Placements affiliants............................ 266 816 217 500 443 000
Achalandage affilié.....................n 48 400
Autres actifs(net)..............ccc 1103 500 1103 500 1916 600
Total de l'actif........c.ccoevviiiiiiin, 1370 316 1 321 000 2 408 000
Passif
Passif externe..........ccooviiiiiiiiiiiin.. 525 837 525 837 730 000
Passif interne

Actions ordinaires.................oceeeinnt. 410 000 410 000 810 000

Surplus d'apport affilié...................... 60 500 60 500
Bénéfices exhaustifs-début................ 234 179 234 179 658 000

Bénéfice net mitigé......................... 115 346 115 346

Gain sur tutelles............cccooeviinnnnn. 53135 3819
Bénéfice net......c.cooviviiiiiii 168 481 119 165 240 000
Dividendes.........cccovviiiiiiiiiiiin, -28 681 -28 681 -30 000
Total de l'équité.............. 844 479 795 163 1678 000
Total du passif...............coooiiini. 1370 316 1321 000 2 408 000

6.11.6 Bilans Fin 1 (en $)
Description des Filiales

Actif A B C
Placements affiliants........................... 162 000 137 500 143 500
Achalandage affilié.............................. 48 400
Autres actifs(net)............ccoeiiiiiii 663 000 668 500 585 100
Total de l'actif..........ccoovviiiiiiins 825 000 806 000 777 000
Passif
Passif externe...........cccoovviiiiiiiiiin.n. 235 000 246 000 249 000
Passif interne
Actions ordinaires................cociiinlll 290 000 270 000 250 000
Bénéfices exhaustifs-début................ 230 000 220 000 208 000
Bénéfice net.......cccooviiiiii 85 000 80 000 75 000
Dividendes.........c.covvviiiiiiiiiiin -15 000 -10 000 -5 000
Total de l'équité............... 590 000 560 000 528 000
Total du passif.........ccccooeviiiiiiiini 825 000 806 000 777 000
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6.11.7 Partage des BEC-début

BEC
Cie début

T 234179
A 230 000
B 220000
C 208 000

Total........... 892 179

Réseau

,75A
,60B
,55C
,35T

+ + + +

Global

Combinaison

(en

%)

T =234 179 +,75(230 000 + ,60(220 000 + ,55(208 000 + ,35T)))

T =610 000
BEC Elimination des Part
Cie avant intérét/réseau minori majori Total
T 610 000 Int-T(35%).. 213 500 396 500
A 501 095 Int-A(75%).. 375 821 125 274
B 451 825 Int-B(60%). 271 095 180 730
C 421500 Int-C(55%). 231 825 189 675
Total........... 1984 420 1092 241 495 679 396 500 892 179
Partage des Bénéfices nets Global (en $)
Cie B nets Réseau
T 119165 + ,75A
A 85000 + ,60B
B 80000 + ,55C
C 75000 + ,35T
Total........... 359 165
o o o
T 260 000 Int-T(35%).. 91 000 169 000
A 187 780 Int-A(75%).. 140 835 46 945
B 171 300 Int-B(60%). 102 780 68 520
C 166 000 Int-C(55%). 91 300 74 700
Total........... 785 080 425915 190 165 169 000 359 165
Partage de la donnée exclue (en $)
Cie B nets Réseau
T nil + ,75A
A nil + ,60B
B nil + ,55C
C 13335 + ,35T
Total........... 13 335
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B nets Elimination des Part
Cie avant intérét/réseau minori majori Total
T 3300 Int-T(35%).. nil 3300
A 4400 Int-A(75%).. 3300 1100
B 7 334 Int-B(60%). 4 400 2934
C 13 335 Int-C(55%). 7 334 6 001
Total........... 28 369 15 034 10 035 3300 13 335
Sommaire des Bénéfices nets Global (en $)
Cie B nets Réseau
T 119165 + ,75A
A 85000 + ,60B
B 80000 + ,55C
C 88 335 + ,35T
Total........... 372 500
o 0 o
T 263 300 Int-T(35%).. 91 000 172 300
A 192 180 Int-A(75%).. 144 135 48 045
B 178 634 Int-B(60%). 107 180 71454
C 179 335 Int-C(55%). 98 634 80 701
Total........... 813 449 440949 200 200 172 300 372500
Partage des Dividendes Global (en $)
Cie Div Réseau
T 28681 + ,75A
A 15000 + ,60B
B 10000 + ,55C
C 5000 + ,35T
Total........... 58 681
o 0 o
T 50 000 Int-T(35%).. 17 500 32 500
A 28 425 Int-A(75%).. 21319 7106
B 22 375 Int-B(60%). 13425 8 950
C 22 500 Int-C(55%). 12 375 10 125
Total........... 123 300 64 619 26 181 32 500 58 681
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6.11.8 Calcul de la SSn périodique (en $)
Partage consolidant
SSn Dividendes Bénéfices

Données totales................ 139 800 32 500 172 300
Moins: Données a exclure. 90 484 28 681 119 165
Gain d'intérét(majori)......... 49 316 3819 53 135
Gain d'intérét(minori)......... 174 019 26 181 200 200
Part d'intéréts consolidés... 223 335 30 000 253 335
6.11.9 Conciliation du Pl-réseau (en $)

Pl-colt SSn Pl-équité
Pl-réseau(colt/poste)......... 217 500 49 316 266 816
6.11.10 Conciliation de I'équité interne Filiales (en $)
Part Maijori Minori Total
Actions ordinaires............. 517 000 293 000 810 000
Bénéfices exhaustifs-début. 162 321 495 679 658 000
Bénéfices nets................. 53 135 200 200 253 335
Dividendes....................... -3 819 -26 181 -30 000
Part d'intéréts consolidés.. 728 637 962 698 1691 335
6.11.11 Contréle interne de la fusion (en $)
Moins: Donnée exclue...... 3 300 10 035 13 335
Part d'intéréts consolidés.. 725 337 952 663 1678 000

Combinaison nécessaire

Gain Montant Part

Analyse effectuée majori  sur le poste globale
du tuteur du tuteur du réseau

Bénéfices exhaustifs-début.. 162 321 234 179 396 500
Bénéfice net..................... 53135 119 165 172 300
Dividendes............ccoeveene.. -3 819 -28 681 -32 500
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6.11.12 Chiffrier Fin 1 Bilan réel
Ecritures
Compagnie comptamétriques Bilan
Actif Tuteur Filiales Débit Crédit consolidé
Placements-poste............. 217 500 299 500{(a) 49 316 |(b) 566 316
PI-T(35%)-poste................ 143 500 (b) 143 500
Achalandage affilié........... 48 400|(b) 12100 [(b) 60 500
PI-T(35%)-colt/équité........ 491 400
Autres actifs(net).............. 1103 500 1916 600| (b) 327 3020 427
Total............ 1321 000 2408 000 3 020 427
Passif
Passif externe.................. 525 837 730 000((b) 908 1254 929
Passif interne
Actions ordinaires........... 410 000 (b) 143 500 266 500
Apport affilié.................. 60 500 (b) 60500
B.E.C.(début)................. 234 179 (b) 162 321 396 500
Bénéfice net.................. 119 165 (a) 49316 168 481
Dividendes.................... -28 681 -28 681
Actions ordinaires........... 810 000|(b) 810 000
B.E.C.(fin) affiliés........... -13 335 (b) 13335
B.E.C.(début)................. 658 000((b) 658 000
Bénéfices nets............... 253 335((b) 253 335
Dividendes.................... -30 000 (b) 30000
Part minoritaire.............. (b) 962 698 962 698
Méthode latérale Fin 1 Bilan latéral
Actif
Placements-réseau............ 266 816 299 500 (a) 566 316
PI-T(35%)-colt/équité........ 191 900| (a) 12 100{ (a) 204 000
Autres actifs(net).............. 1103 500 1916 600| (a) 327 3020 427
Total............ 1370 316 2408 000 3020 427
Passif
Passif externe.................. 525 837 730 000((a) 908 1254 929
Passif interne
Actions ordinaires........... 410 000 (a) 143 500 266 500
Apport affilié.................. 60 500 (@) 60500
B.E.C.(début)................. 234 179 (a) 162 321 396 500
Bénéfice net.................. 168 481 168 481
Dividendes.................... -28 681 -28 681
Equité interne................ 1678 000((a) 1 678 000
Part minoritaire.............. (a) 962 698 962 698

a) Méme qu'en (b).

a) Pour inscrire la SSn périodique.
b) Pour consolider ces postes.
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Explication de I'écriture (b) a la fin de I'année 1

Elimination des intercomptes

Surplus d'apport affiliant................. 60 500
@ Achalandage affilié................coo

Actions ordinaires(Tuteur)..............cooviiiiiiiiiiiiii 143 500
@ Placement-T(35%)-colt/poste.............cccvevenennne
Pour éliminer ces postes.

Elimination et reclassement

Amortissement cumulé-Achalandage affilié.................. 12100
Actifs incorporels-Valeur transitoire de la fusion.............. 327
Impbts écartils(Société)/Cumulation............................ 908

@ Bénéfices exhaustifs-fin affiliés........................

Actions ordinaires-Filiales...........cocovoiiiiiiiia, 810 000
Bénéfices exhaustifs-début................cooiiiii. 658 000
Bénéfices nNets.......cooooiiiiiii e, 253 335

@ Placements-réseau(poste).........cccoeviiiiiiiiiinn
Bénéfices exhaustifs-début(Tuteur)....................
Dividendes.......ccooviiiii e,
Part minoritaire.............ccoooo

Pour éliminer et partager ces postes.
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6.12 Conclusion

Par ces diverses illustrations en fusion mutuelle, le discours de linterméthode démontre
ainsi une partie importante de la théorie comptagénésiaque par ces divers exposés
comptalogiciens, pour permettre d'entrevoir l'avenir par le présent concret capable d'as-
surer d'autres situations possibles en fusion d'entreprises suivant le maniement compta-
métrique de celle-ci. Le savoir comptalogicien de linterméthode, une double méthode en
fait, résout donc le probléme de la fusion corporative.

Par divers balancements interméthodologiques, diverses situations ont été comptamé-
trées en fusion mutuelle pour amalgamer le tout selon diverses situations mutuelles
s'accordant entre elles par linterméthode. Mutuellement fusionnées, les compagnies
regroupées se présentent sous la forme sommaire:

Comptamorphisme consolidé

® Bilan consolidé

* Etat de I'exhaustion des Bénéfices consolidés
Etat des Résultats consolidés

Etat de la comptamorphose consolidée

laquelle doit inclure des notes relatives pour élaborer la macrocomptabilisation étatiste
dévoilée par la consolidation annuelle. Le comptabilicien soucieux prépare donc une éva-
luation de la croissance(SSn) du Pl-réseau par divers calculs endocomptables pour
trouver les parts d'intéréts en jeu évaluant segmentairement celles-ci. Divers montants
sont alors comptamétrés au dossier consolidé en relations segmentaires avec la
comptamétrie relative a la Cl pour aboutir enfin au rapport affilié, le tout élaboré des
étapes consolidantes a signer par le comptable mandaté. Une véritable jonction comp-
taphénoménale des divers rapports intracomptables ainsi regroupés en affiliation.
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QUESTIONS ET REPONSES Chapitre 6
1. Etant donné la formulation suivante a la ClI: (en $)
Cie B nets Réseau
T exclu + ,75A
A XX + ,60B
B 50 000

quelle est la part d'intérét(majori)-T sur le Bénéfice-B de la filiale?

50000 X 60% = 30000 X 75% = 22500 en gain d'intérét.

2. Quand plusieurs Pl-réseau sont détenus par plusieurs Cies d'une méme af-
filiation, parle-t-on alors d'une participation ou d'une coparticipation?

Il s'agit d'une coparticipation qui suit la formule de la fusion mutuelle de-
vant partager les postes microcomptables des filiales en jeu.

3. Quand il y a diverses étapes affiliantes dans un réseau, quelle est la fa-
¢on de procéder pour consolider le tout d'une année a l'autre?

La fusion est suivie par une nouvelle formule de partage consolidant qui
suit ainsi, année par année, la coparticipation mouvante dans son jeu d'af-
filiation, bien que chaque placement fusionnant soit suivi un par un de fa-
¢on a le faire progresser vers son terme qui est le Pl-réseau(colt/poste).

4. lllustrer a l'aide d'un diagramme une coparticipation en joignant des int-ré-
seau hypothétiques.

Cie T 70% | Cie A 65% Cie B

A

55% v

Cie C
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Suite 1 des questions et réponses du chapitre 6

. Formuler celle-ci pour le partage consolidant excluant le tuteur.

Cie Poste Réseau (en $)
T exclu + ,70A
A 85000 + ,65B + ,55C
B 70 000
C 76 000
Total........... 231 000

6. Faire le partage de la formulation faite en la question 5.
Poste Elimination des Part
Cie avant intéréts/réseau minori majori Total
T 120 610 120 610
A 172 300 Int-A(70%). 120 610 51690
B 70 000 Int-B(65%). 45500 24 500
C 76 000 Int-C(55%). 41 800 34 200
Total........... 438 910 207 910 110 390 120 610 231 000

. Dans quel cas consolidant doit-on inclure le montant appartenant au tuteur

pour découper ledit poste?

On inclut ledit montant dans le découpage d'une coparticipation(trésor) ou
il 'y a un intérét/poste a éliminer de celui-ci, pour trouver le solde restant
de lint-majori, de fagon a suivre complétement la formulation avancée. Il
y a alors une donnée a exclure pour revenir au montant approprié pour
la CI

. L'équité(filiale) est de 200 000 $; le PI-A(70%) comprend un achalandage zo-

né plein et des frais relatifs(Pl) de 20 000 $, a la date d'acquisition, les au-
tres actifs(net)/tuteur = 240 000 $ et le passif externe/tuteur est de
175000 $, quelle est I'équité interne du tuteur?

Bilan Date d'acquisition Tuteur (en $)

Actif Passif
PI-A(70%)-colt/équité...... 140 000 Passif externe.......... 175 000
Frais relatifs(PI).............. 20 000
PI-A(70%)-codt................ 160 000 Passif interne........... 225000
Autres actifs(net)............ 240 000
Total de l'actif................ 400 000 Total du passif......... 400 000
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Suite 2 des questions et réponses du chapitre 6

9. Pourquoi doit-on inclure la part des actionnaires minoritaires dans l'avoir affi-
liée des actionnaires?

Pour trouver le total de l'avoir affiliée des actionnaires, il faut nécessairement
trouver le total de l'avoir des actionnaires majoritaires et celui de l'avoir des
actionnaires minoritaires suivant I'emploi de l'interméthode.

10. L'interméthode peut-elle déterminer correctement les deux montants cités
ci-avant dans la question 97

Suivant la formulation coparticipante prise au départ, l'arithmétique simple
peut alors résoudre celle-ci pour le bénéfice de la Cl sous l'ceil attentif du

comptabilicien soucieux.

11. Comme l'arithmétique conjugue son effort avec la Cé:

Diagramme du réseau

80% 75%
70%
15% 65% v
intérét-trésor C
BEC-début Réseau (en $)
T 245000 + ,80A
A 195000 + ,75B
B 180 000 + ,70C
C 172000 + ,65D
D 158 000 + ,15T
950 000
est-il possible de trouver la part majori et minori de ce poste?
Voici la preuve déchiffrable de cette donnée:

BEC Elimination des Part

avant intéréts/réseau minori majori Total
T 651 034 - Int(15%) 97 655 553 379
A 507 542 - Int(80%) 406 034| 101 508
B 416 723 - Int(75%) 312542 104 181
C 338176 - Int(70%) 236 723 101 453
D 255 655 - Int(65%) 166 176] 89479

2169 130 1219130 396 621 553 379 950000

pour résoudre royalement cette énigme par le chiffrage de l'interméthode.
Combinaison

T = 245 000 + ,80(195 000 + ,75(180 000 + ,70(172 000 + ,65(158 000 + ,15T))))
T=651034
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